



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

КОСМИЧЕСКИЙ СПУТНИК СЛЕДСТВИЯ



12 апреля в России отмечают День космонавтики. С каждым годом следствие и космос становятся все ближе друг к другу. Новейшие достижения космической отрасли помогают в расследовании различных преступлений, а истории жизни космонавтов, ученых, конструкторов становятся примером верности долгу и Отечеству, упорства и трудолюбия, веры в себя и возможности человека в целом для кадет и студентов ведомственных образовательных учреждений. В разных регионах России сотрудники Следственного комитета приняли участие в мероприятиях, посвященных этому славному празднику.

К следователям СУ СК России по Республике Саха (Якутия) приехали летчик-космонавт Герой России Андрей Иванович Борисенко с супругой, старший следователь-криминалист Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Следственного комитета России полковник юстиции Виталий Вячеславович Кузнецов, а также руководители научно-исследовательской компании «РИСКСАТ» Алексей Анатольевич Кучейко и Ольга



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Юрьевна Мороз.

Виталий Кузнецов провел для сотрудников следственного управления профориентационное занятие на тему «Профессия – следователь. Раскрытие преступления из космоса». Он рассказал о современных методах расследования преступлений с помощью космических технологий. Благодаря дистанционному зондированию Земли и получаемым в результате этой работы снимкам удастся выявлять факты разлива нефтепродуктов, наличия стихийных свалок, возгорания лесных массивов, опасной паводковой обстановки. Эти данные после аналитической обработки несут доказательственное значение и помогают в раскрытии преступлений и расследовании уголовных дел.

Специалисты космической отрасли также продемонстрировали офицерам следственного управления примеры работ по уголовным делам Следственного комитета России, тем самым ознакомив их с возможностями использования новейших достижений науки и техники для более эффективного расследования уголовных дел.

Сотрудники СУ СК России по Алтайскому краю, в том числе молодые следователи, вместе с ветераном следствия посетили Алтайский государственный мемориальный музей Германа Степановича Титова, расположенный в школе небольшого села Полковниково, где учился космонавт.

С большим увлечением офицеры СК России рассматривали личные вещи Титова, его многочисленные награды, книги, написанные им, редкие фотографии, в том числе снимки из космоса, документы, бортовой журнал, где космонавт фиксировал каждый виток полета, подробно описывая свое самочувствие.

Внимание гостей привлек макет корабля «Восток-2», в котором Титов 6–7 августа 1961 года облетел вокруг Земли. В музее представлены фрагмент настоящего лунного грунта, космическая пища, космический скафандр «Сокол-К». А на прилегающей территории установлен учебно-тренировочный одноместный самолет Л-29А, на таком же когда-то тренировался Герман Степанович, и спускаемый аппарат космического корабля «Союз ТМА-21».

Офицеры побывали и в доме семьи Титовых – небольшом уютном строении, которое любя названо Ласточкиным гнездом. В его строительстве непосредственное участие принимал будущий летчик-космонавт.

Вместе с молодыми следователями музей посетил руководитель следственного отдела по Октябрьскому району города Барнаула Максим Кирышкин, для которого небо – особая стихия. В юности на чаше весов в выборе дальнейшего жизненного пути у него стояли две профессии – следователя и летчика. Однако, выбрав следствие, офицер СК не забывает о своей детской мечте – он осуществляет полеты на легкомоторных самолетах, а также



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

практикует прыжки с парашютом. «Для меня люди, которые покоряли космос, были великими, преданными своему делу. Таким был и наш земляк Герман Титов. Разговаривая с молодым поколением о событиях начала освоения космоса, всегда подчеркиваю, что надо учиться у героев, и тогда наша страна будет великой!» – резюмирует следователь.

Сотрудники СУ СК России по Кемеровской области – Кузбассу организовали для учащихся 10-го профильного класса «следственное дело» Губернаторской кадетской школы-интерната МЧС посещение международного аэропорта Кемерово имени Алексея Архиповича Леонова. Легендарный космонавт родом из Кемеровской области, он дважды Герой Советского Союза и является первым человеком, который вышел в открытый космос.

По прибытии на аэровокзальную площадь офицеры и кадеты ведомства увидели макет легендарного советского истребителя МиГ-21, который использовался и для подготовки космонавтов к полетам на околоземную орбиту. Затем кадеты посетили экспозицию, посвященную Алексею Леонову. Экскурсовод показал детям и взрослым личные вещи космонавта. Особое впечатление на будущих следователей и старших наставников произвела космическая капсула – спускаемый аппарат пилотируемого корабля «Союз ТМА-22», который находился в открытом космосе.

В ходе экскурсии офицеры и кадеты познакомились с авиационной инфраструктурой, побывали в зоне регистрации, где пассажиры оформляют свои посадочные талоны и сдают багаж, поднялись в стерильную зону, где производится личный досмотр пассажиров перед вылетом. Через панорамные окна аэровокзала перед ними открылся вид на аэродром.

И конечно, сотрудники СК России не могли не вспомнить в этот день о Юрии Алексеевиче Гагарине, 90-летие со дня рождения которого недавно отмечалось в нашей стране. 108 минут его полета в космос, открывшие новую эру освоения космического пространства, стали примером и вдохновили на новые свершения уже несколько поколений россиян.

Подготовлено сотрудниками региональных следственных управлений СК России

Изображения





ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

19 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-7-133-20-aprelya-2024/item/1876766>